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Nr. 20/ 15.09.2023 

NOTĂ 
privind aplicarea prevederilor art. 294 alin. (5)-(7) din Legea nr. 227/ 2015 

privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare 
 

În anul curent au fost aprobate mai multe modificări legislative referitor la scutirile de 
TVA, și anume: 

‐ Legea nr. 227/ 2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, 
modificată și completată prin Legea nr. 88/ 2023, respectiv art. 294 alin. (5) și (6), 

‐ H.G. nr. 653/ 2023 pentru modificarea şi completarea titlului VII "Taxa pe valoarea 
adăugată" din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul 
fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1/2016, respectiv punctul 65^1. 
 
Astfel, sunt scutite de taxa pe valoarea adăugată, următoarele: 

    a) serviciile de construire, reabilitare, modernizare de unităţi spitaliceşti din reţeaua 
publică de stat, precum şi serviciile de construire, reabilitare, modernizare de unităţi 
spitaliceşti prestate către entităţi nonprofit înscrise în Registrul public organizat de ANAF în 
baza prevederilor art. 25 alin. (4^1), dacă acestea sunt destinate unităţilor spitaliceşti 
deţinute şi exploatate de entitatea nonprofit sau celor din reţeaua publică de stat, după caz; 
    b) livrările de echipamente medicale, aparate, dispozitive, articole, accesorii şi 
echipamente de protecţie, materiale şi consumabile de uz sanitar, destinate în mod normal 
utilizării în domeniul îngrijirilor de sănătate sau pentru utilizarea de către persoanele cu 
handicap, bunuri esenţiale pentru compensarea şi depăşirea handicapurilor, altele decât 
cele prevăzute la lit. c) şi d), precum şi adaptarea, repararea, închirierea şi leasingul unor 
astfel de bunuri, efectuate către unităţi spitaliceşti din reţeaua publică de stat, precum şi cele 
efectuate către entităţi nonprofit înscrise în Registrul public organizat de ANAF în baza art. 
25 alin. (4^1), dacă acestea sunt destinate unităţilor spitaliceşti deţinute şi exploatate de 
entitatea nonprofit sau celor din reţeaua publică de stat, după caz; 
    c) livrarea de proteze şi accesorii ale acestora, cu excepţia protezelor dentare scutite de 
taxă conform art. 292 alin. (1) lit. b); 
    d) livrarea de produse ortopedice. 
    (6) Scutirea de TVA pentru livrările de bunuri/prestările de servicii prevăzute la alin. (5) lit. 
a) şi b) se aplică: 
    a) direct, prin facturare fără TVA de către furnizorii de bunuri/prestatorii de servicii dacă 
beneficiarul livrării/prestării este unitatea spitalicească din reţeaua publică de stat sau, după 
caz, instituţia/autoritatea publică centrală sau locală, care asigură finanţarea acesteia, 
potrivit legii; 



    b) prin restituirea TVA aferente achiziţiilor de bunuri sau servicii efectuate de entităţile 
nonprofit, potrivit unei proceduri stabilite prin ordin al ministrului finanţelor publice. Sumele 
restituite de la bugetul de stat se utilizează de către entităţile nonprofit exclusiv pentru 
finanţarea achiziţiilor de bunuri şi/sau servicii prevăzute la alin. (5) lit. a) şi b). 

 
Având în vedere prevederile legale din cele două acte normative, cum procedăm: 

‐ Adrese de notificare către furnizori/ contractanți , 
‐ Transmiterea către furnizori/ contractanți a declarației reprezentantului legal, din care 

să rezulte că bunurile/serviciile achiziţionate sunt destinate unei unităţi spitaliceşti din 
reţeaua publică de stat pentru care aceasta asigură finanţarea şi a declaraţiei prevăzute la 
alin. (2) a reprezentantului legal al unităţii spitaliceşti din reţeaua publică de stat beneficiare. 
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